
Проект

ЗВЕРНЕННЯ

Верховної Ради України до глав держав, парламентів і урядів 
демократичних держав Європи та Союзу європейських футбольних 

асоціацій (УЄФА) щодо недопущення національних збірних республіки 
білорусь та її клубних команд до участі в міжнародних змаганнях, що 

проводить Союз європейських футбольних асоціацій

З 2022 року Україна протистоїть незаконному, неспровокованому та 
несправедливому повномасштабному військовому вторгненню російської 
федерації, яке супроводжується масовими воєнними злочинами, знищенням 
мирних міст, руйнуванням цивільної інфраструктури, у тому числі спортивної, і 
загибеллю десятків тисяч українців, серед яких спортсмени, тренери, судді та 
спортивні функціонери. Агресивна війна російської федерації принесла 
невимовні страждання Українському народу та поставила під загрозу 
фундаментальні принципи миру, свободи та людської гідності в Європі та світі.

Збройна агресія російської федерації проти України відбувається за прямої 
політичної, військової та логістичної підтримки з боку республіки білорусь, яка 
сприяла розміщенню контингенту російських військ на своїй території і 
створенню плацдарму для повномасштабного вторгнення в Україну. Це значно 
ускладнило оборону нашої держави Збройними Силами України, призвело до 
загибелі тисяч мирних громадян, знищення багатьох населених пунктів і 
руйнування цивільної інфраструктури.

На найвищому міжнародному рівні цей факт підтверджено, зокрема 
Резолюцією Генеральної Асамблеї ООН ES-11/1 від 2 березня 2022 року «Агресія 
проти України», яка засудила участь білорусі у незаконному застосуванні сили 
проти України. Європейський Парламент у своїх резолюціях, зокрема 
від 13 вересня  2023 року (2023/2041(INI), прямо визнав режим лукашенка як 
співучасника воєнних злочинів і збройної агресії російської федерації проти 
нашої держави.

Російська федерація свідомо здійснює дії, спрямовані на геноцид 
Українського народу, провокуючи аварійні ситуації на атомних електростанціях 
і прагнучи повного відключення України від джерел енергетичної генерації, що 
в умовах холодної зими може призвести до загибелі великої кількості мирного 
населення.

Крім того, російські війська та спецслужби свідомо провокують ескалацію 
та створюють загрозу початку третьої світової війни. Уночі 10 вересня 2025 року 
майже 20 російських безпілотників перетнули державний кордон Республіки 
Польща із республікою білорусь, а 19 вересня 2025 року три російські літаки 
порушили повітряний простір Естонської Республіки. Протягом вересня – 



жовтня цього року російські агенти свідомо запускали дрони на територію 
держав - членів Європейського Союзу, намагаючись залякати країни, які 
підтримують Україну у боротьбі з державою-агресором.

Міжнародна спортивна спільнота відповідно до рішень Міжнародного 
олімпійського комітету та Міжнародного параолімпійського комітету вже 
виробила відповідну практику: російські та білоруські спортсмени не 
допускаються до участі в міжнародних змаганнях або допускаються до них 
виключно в нейтральному статусі. Такий підхід застосовують провідні федерації 
з олімпійських і неолімпійських видів спорту.

На жаль, станом на сьогодні УЄФА не ухвалило рішень про заборону 
участі національних збірних республіки білорусь та її клубних команд у 
міжнародних змаганнях та використання ними державної символіки.

Унаслідок цього в європейському футболі виникла складна ситуація, 
пов’язана з участю національних збірних республіки білорусь у фінальній 
частині чемпіонату Європи з футзалу.

Згідно з рішенням УЄФА від 2 грудня 2023 року фінальна частина 
чемпіонату Європи з футзалу має відбутися в Латвії та Литві з 21 січня по 
7лютого 2026 року. 11 квітня 2025 року національна збірна команда України – 
чинний бронзовий призер чемпіонату світу з футзалу – здобула право на участь 
у фінальній частині турніру. Того самого дня право на участь здобула і 
національна збірна команда республіки білорусь, яка не відсторонена від змагань 
і має право виступати під своїм прапором.

Верховна Рада України наголошує, що участь національної збірної 
команди республіки білорусь у фінальній частині чемпіонату Європи з футзалу 
стане чітким сигналом байдужості європейської спільноти до воєнної підтримки 
білоруссю агресивної війни російської федерації проти Українського народу та 
її провокаційних дій проти європейських держав. Теоретично можливий матч 
між збірними командами України та білорусі стане викликом пам’яті тисяч 
українців, які загинули внаслідок триваючої збройної агресії російської 
федерації проти України, підтриманої білоруським режимом.

Виходячи з вищезазначеного, Верховна Рада України:

закликає УЄФА ухвалити рішення про повну заборону участі 
національних збірних республіки білорусь та її клубних команд у міжнародних 
змаганнях, що проводяться під егідою УЄФА, до повного припинення збройної 
агресії російської федерації проти України та відновлення територіальної 
цілісності нашої держави в межах міжнародно визнаного державного кордону, 
включаючи її територіальні води;

пропонує главам держав, парламентам та урядам демократичних держав 
Європи ухвалити рішення про обмеження в’їзду на свою територію білоруських 
спортсменів і спортивних делегацій до повного припинення збройної агресії 



російської федерації проти України та відновлення територіальної цілісності 
нашої держави в межах міжнародно визнаного державного кордону, включаючи 
її територіальні води.

Спорт покликаний об’єднувати народи, утверджувати мир і чесність. 
Участь білоруських спортсменів, представників країни, що підтримує збройну 
агресію російської федерації проти України, суперечить цим цінностям і 
підриває довіру до міжнародного спорту.

Віримо, що спільними зусиллями демократичної спільноти ми зможемо 
відстояти принципи спорту та наблизити відновлення всеохоплюючого, 
справедливого та сталого миру в Україні.


